



Para los obreros parados

Entre todos los deberes sociales del hombre, ninguno hay quizás de la importancia que éste del socorro económico a sus semejantes cuando éstos por causa ajena a su voluntad se encuentran imposibilitados de suvenir mediante el trabajo a las necesidades propias de su naturaleza. Asilos, hospitales, casas de caridad, no son otra cosa que manifestaciones externas de esta obligación moral que se impone a la conciencia humana con el imperativo de la realidad; pensiones, jubilaciones, y retiros son otras tantas modalidades que la asistencia social adopta para llegar a las necesidades del hombre cuando la edad o el impedimento físico lo imposibilitan para el trabajo. Todas ellas tienen como fundamentos circunstancias subjetivas que no afectan de modo directo a la colectividad, ni siquiera a una colectividad.

Es mal de nuestro tiempo, es producto probablemente de una civilización avanzada la actual situación del obrero manual, carente de trabajo en la esfera propia de su actividad, y como consecuencia del jorna preciso para llevar a su hogar un pedazo de pan. La causa aquí ya no es subjetiva sino objetiva, amplia y dañosa para toda la clase trabajadora. Por eso también las medidas para remediarla son de excepción y se hace más sensible el esfuerzo o el desprendimiento que exige de todos y cada uno de los ciudadanos.

Hasta ahora solo una solución se ha encontrado: la suscripción pública. Por ella todos realizaremos un pequeño sacrificio que ha de compensarnos con creces si redonda en un beneficio positivo para el obrero, a le proporciona lo que ahora le falta: trabajo; pero que producirá el mal estar y la desconfianza de todos si el destino de lo recaudado no es otro que el de la limosna, ineficaz, improductiva, fomentadora sin duda de la vagancia y el abandono, que acarrearán sin duda mayores males ante los que el hombre que vive también de su trabajo se sentirá más que indiferente despreciable. Habría acudido una vez en su socorro, pero no lo haría más.

Por eso creemos que antes del anuncio de una suscripción para remedio de la crisis obrera, debe darse a conocer un proyecto de obras o programa de trabajo en donde vayan a emplearse los fondos recaudados, y en nuestro caso particular, refiriéndonos a nuestra capital, donde como saben los lectores se ha iniciado ya desde el Gobierno civil una de estas suscripciones, creemos es preciso y urgentísimo para su éxito que la Junta encargada de la aplicación de la recaudación haga públicos por todos medios a su alcance los proyectos que tenga en estudio, las obras que con ello va a realizar el trabajo que se ha de proporcionar así a los obreros. De otro modo se corre el riesgo gravísimo de que el propietario, el comerciante, el funcionario, el empleado, el hombre trabajador, en una palabra, a quien de modo general se ha acudido y que tiene sin duda abierto tanto como su corazón su bolsillo para ofrecer trabajo a sus semejantes, se muestre enemigo y repudie el darles una limosna que fomenta su abandono y no consiga otra cosa que ocultar momentáneamente un problema que seguirá sin resolver.

Ya lo sabe el señor Gobernador: ofrezca obras, trabajo... y después pida dinero, bien seguro de que Avila de los Caballeros le dará más de lo que pida.

Justicia y caridad

De los quinientos obreros del censo, solamente tiene que abonar retribida Junta suprema los haberes de noventa albañiles y de ciento cincuenta braceros durante ciento cuarenta días; y los de cincuenta braceros durante treinta días; por que sesenta obreros albañiles tienen trabajo todo el año en obras inexcusables de particulares, y los ciento cincuenta obreros industriales tienen siempre trabajo si trabajan los albañiles.

En los seis meses de invierno, descontados los días festivos y los días en que el tiempo no les permite trabajar, solamente podrán trabajar ciento cuarenta días aproximadamente, en los que los jornales de noventa albañiles, a seis pesetas jornal, importan setenta y cinco mil seiscientos pesetas; los de ciento cincuenta braceros, a cinco pesetas jornal, importan ciento cinco mil pesetas; y los de cincuenta braceros, durante treinta días de aprendizaje, a cinco pesetas jornal, importan siete mil quinientas, siendo el total de todos los jornales de los obreros parados, de ciento ochenta y ocho mil cien pesetas, durante los seis meses de invierno.

Para materiales, terrenos y haberes de los obreros industriales de los dos hoteles y de las dos casas; quedan ciento once mil novecientas pesetas, de las trescientas mil pesetas calculadas; porque los materiales de las obras de urbanización debe darles el Ayuntamiento por ser de su obligación dichas obras, y ser muy grande el beneficio que recibe el Municipio, con pagarle la Junta los jornales de los ciento cincuenta braceros y resolverle firmemente la crisis obrera.

Los terrenos, los materiales y los haberes de los industriales en las obras de los dos hoteles de planta baja y principal, completamente terminados, con jardín y capacidad para vivir cómodamente en cada piso una familia de diez personas, importan cincuenta mil pesetas, y los terrenos, materiales y haberes industriales de las dos casas para obreros de una sola planta completamente terminadas, con patio o jardín y con capacidad para una familia de ocho personas, importan doce mil pesetas.

Importando, pues, el total de jornales, materiales y terrenos dichas doscientas cincuenta mil cien pesetas, quedan, de las trescientas mil calculadas, cuarenta y nueve mil 900 pesetas para imprevistos, o para los materiales de las obras de urbanización, si el Ayuntamiento no los pudiera dar, o para invertir las en la construcción de más hoteles o más casas, que son la obra más reproductiva.

Si la Junta suprema consiguiera que el Estado y la Diputación hicieran obras de construcción, de habilitación o de conservación de carreteras y caminos en el término municipal de Avila, en las que se diera trabajo a cien braceros; podrían hacerse un hotel y una casa más, con las setenta mil pesetas economizadas de los jornales de dichos braceros.

Si con la reforma agraria aumentara la iniciada emigración a sus bases de los obreros forasteros venidos a Avila por las grandes obras de los últimos años, podrían economizarse más jornales de braceros, y ser muy grande el beneficio que recibe el Municipio, con pagarle la Junta los jornales de los ciento cincuenta braceros y resolverle firmemente la crisis obrera.

Los hoteles y casas así construidas deben ser inmediatamente ven-

EL GRANDIOSO ACTO AGRARIO DE AYER EN AREVALO

Asisten más de 4.000 espectadores.--Unión para la defensa.--Dentro de unos meses veremos la labor de los diputados elegidos.--Los electores son los que deben imponer los candados y no imponerse éstos a aquellos.--La preocupación de los actuales diputados

Un acto grandioso

El acto agrario celebrado ayer en Arévalo resultó verdaderamente grandioso.

Ante el hecho de reunirse ayer en aquella localidad más de cuatro mil agricultores para escuchar las palabras de sus representantes en Cortes no queremos hacer otro comentario que destacar el hecho mismo. Todo lo que nosotros pudiéramos decir en estos momentos respecto a cuestiones patiantes del agro sería repetición de lo que hemos escrito otras veces o de lo que con admirable percepción del problema plausible entusiasmo y fácil elocuencia expusieron ayer los oradores.

Pero esos cuatro mil labradores que al anuncio del mitin acuden a Arévalo de todo su distrito, de la Moraña, de regiones más apartadas, hasta de los confines opuestos de la provincia y de la vecina de Salamanca prueban claramente que el agro despierta y que existe latente el anhelo de una unión eficaz con miras de interés profesional, dispuesto a ponerse de manifiesto tan pronto se presente para ello una ocasión propicia.

No podemos menos de recoger

dijas o por la Junta suprema en pública subasta, para con su importe seguir construyendo nuevos inmuebles con lo que Avila con sus propias fuerzas y sin nuevos desembolsos extraordinarios de sus vecinos tendría resuelta para siempre la crisis obrera del ramo de construcción que es la más frecuente en Avila y resolvería simultáneamente el problema de la colonia veraniega que la interesa mucho resolver, por ser ésta una fuente abundante de riqueza para la industria y comercio abulenses.

Las crisis obreras no se pueden resolver arruinando el rico con impuestos sin mejorar la situación económica del obrero; ni con el subsidio del paro forzoso que desmoraliza al beneficiario y evapora en nada sumas enormes; hay que resolverlas con plan de obras reproductivas que aumenten los bienes del patrono y del obrero, para que los dos se hagan ricos, y se ayuden mutuamente como hermanos.

Si los muchos miles de pesetas que lleva gastados el Ayuntamiento de nuestra ciudad en obras públicas improductivas, hechas sin plan y sin censo por el apremio de la crisis, que le exigía dar trabajo inmediatamente, los hubiera invertido en la ejecución de un buen plan de obras reproductivas; hoy tendría Avila mucha más riqueza, menos impuestos municipales, y la hacienda municipal estaría en estado más floreciente; por lo que, aleccionado por el pasado nuestro Ayuntamiento, debe cambiar inmediatamente de rumbo, y sustituir la imprevisión y el desorden improductivo, por la previsión y el orden productivos, que son los únicos factores que resuelven eficazmente las crisis obreras, porque si sigue por el mismo camino, tendrá crisis obrera perpetuamente.

NOTA.—Agradezco mucho al Sr. del Barrio la Inmencida alabanza que me tributa en su patriótico y caritativo artículo «Obras son amores» por el que le felicito efusivamente.

S. Reztegu.

con alegría este hábito de resurgimiento que parece soplar sobre los campos abulenses y que viene a poner una grande y esperanzadora nota de optimismo en el concierto de pesimismo y oscuridades que parecen acompañar la mancha de España hacia un porvenir desconsolador.

¡No! no se ha enseñoreado toda vía de nuestra patria el extremismo feroz que puede convertirla en ruinas. Aun pueblan los campos castellanos rectos labriegos amantes del terruño y de las tradiciones patrias y hogareñas, los cuales, si han podido ser sorprendidos mientras permanecían adormecidos merced a los narcóticos del caciquismo, la indiferencia y la usura empiezan a despertar con tal desespero de vigor y de poder que causa asombro y espanto en los que habían confundido un sueño pasajero con la muerte definitiva.

¡Abramos los pechos a la esperanza! El campo castellano vibra al escuchar la voz de sus valerosos defensores. ¡Ojalá esta vibración que ayer se inició en nuestra provincia con el grandioso acto de Arévalo la recorra pronto por entero y trascienda al resto de España para demostración de cuales son las verdaderas aspiraciones del país!

Y entretanto felicitamos efusivamente a los oradores de ayer, a los organizadores del acto y de la Agrupación y a todos los labradores que al reunirse allí, buscaron la orientación salvadora de sus ideales y sus intereses.

(De nuestro enviado especial)

Ayer tarde tuvo lugar en la ciudad de Arévalo el mitin que por iniciativa de la naciente agrupación agraria han celebrado en la capitalidad de la comarca cerealista de Avila los valientes diputados salmantinos que tanto se vienen preocupando de los problemas del campo.

Antes del acto las calles de Arévalo presentaban el aspecto de las grandes solemnidades, viéndose numerosos grupos de labradores y muchas personas de relieve político y social de Avila y de Salamanca. Las vías de comunicación que afluyen a Arévalo se veían pobadas de forasteros que acudían ávidos de escuchar la cálida palabra de los entusiastas paladines de la sindicación agraria, que tantas muestras de amor al labrador vienen dando desde los escaños del Congreso.

El frontón Perotas, donde había de celebrarse el mitin, era ya un hervidero humano desde una hora antes de la anunciada para el mitin. Al entrar los oradores fueron objeto de una salva de aplausos por parte del numerosísimo público que por completo llenaba el recinto.

Sería tarea difícil enumerar las distintas comisiones que de los pueblos limítrofes acudieron a escuchar a los diputados por la provincia de Salamanca, pero sí hemos de decir que allí se hallaban el comité en pleno de la naciente agrupación con su presidente D. Francisco González Mesonero; por la Federación Agraria de Avila, D. Casimiro Hernández, y D. Juan Martín Cerezo; y comisiones de todos los pueblos a la región aun de las más apartadas y de otras distantes como Ojos Años y Biascoles y Villacastán.

También vimos en sitio preferen-

te, a D. Cipriano Sáinz; D. Benito Dávila y Sánchez Morge; D. Julián Fuentes, por la Editorial C. Abulense; D. Mauro y D. Salvador Represa, D. Edilberto Valverde, don Resilito Muñoz e hijo D. H. político, D. José Picón y D. Palmerino San Román.

Don Francisco González Mesonero (presidente de la Agrupación)

Dió principio el acto con un brillante discurso de D. Francisco González Mesonero, presidente de la Agrupación Agraria de Arévalo, quien comienza haciendo historia de las gestiones llevadas a cabo para formar esta Agrupación y de la prontitud con que han respondido a su llamamiento todos aquellos que de la agricultura viven. Manifiesta que en su actuación no les mueve ningún fin político sino el único de unirse para defenderse contra los ataques de sus enemigos, y hace resaltar que a esta Agrupación pueden venir todos los que del agro viven lo mismo patronos que obreros, igual grandes terratenientes que pequeños colonos, puesto que entre todos ha de darse la batalla para lograr el fin benéfico social que se persigue.

Manifiesta que ninguna comarca mejor que la de Arévalo, a pesar de ser toda la provincia agrícola, para darse cuenta de las necesidades y crisis porque hoy atravesada la agricultura. Invoca la necesidad de agruparse cuanto antes para que se den cuenta los poderes públicos de que no pueden jugar a su gusto con los agricultores, sino que estos tienen una potente asociación con la que es necesario contar antes de legislar, ya que como se sabe la unión es la fuerza.

Habla de las gestiones que en otros tiempos se llevaron a cabo por otros agricultores y que por desgracia no prosperaron, y finaliza diciendo que si él y sus compañeros fracasasen en su labor, se retirarían con la conciencia tranquila de haber cumplido con un deber, pero que ya vendrá una nueva generación que haría lo mismo que e los intentan ahora hacer, y que tienen esperanza y confianza de que será una realidad. (Ovación).

Don Aresio González de Vega (vocal de la Junta)

El pundonoroso ex-oficial de Artillería y entusiasta paladín del resurgimiento campesino comienza su brillante discurso manifestando que cuando se encontraba en tierras africanas vió con pena como los vividores de la política arrebataban la codiciada presa de las actas de diputados a los labradores de la provincia de Avila, pensando entonces: ¿los agricultores de mi pueblo no verán que son engañados miserablemente por los que quieren apoderarse de unos cargos que corresponden solo a hijos del pueblo, para lograr su medro personal? Efectivamente, así fué. ¿No visteis que los que sacásteis diputados, ahora solo se preocupan de lo que a ellos les interesa y no de las aspiraciones del pueblo que les sentó con sus votos en los escaños del Congreso? Presenta a los diputados agrarios, y hace historia de su labor en el caserón de la plaza de las Cortes (Voces: ¡Muy bien!) Defiende a los labradores manifestando que éstos tienen un ideal y ese ideal que es sagrado no se puede pisotear. Dentro de unos meses

— dice — veremos si la labor de los diputados que elegisteis, así como también los que eligieron otras provincias, son buenos o malos por su votación en algo que a todos nos interesa grandemente, como es el problema agrícola y la defensa de nuestra Sacrosanta Religión, esa religión cuyas oraciones aprendimos en el regazo maternal, y con las cuales en los labios iraspasaremos las puertas de este mundo al ir a dar cuenta al Creador de nuestros actos en esta vida.

Habla de la lucha de clases manifestando que no defiende al obrero, sino que solo desea que al lado de su patrono, y de acuerdo con éste sin estridencias ni lucha, vayan ambos resolviendo un problema que a los dos interesa, porque ¡ay del patrono si el obrero se niega a trabajar la tierra! pero ¡ay también del obrero si no le dan ocupación, y finaliza exhortando a todos sigan por el camino emprendido pero sin claudicaciones. (A lausos).

Don Cándido Casanueva (Diputado agrario por Salamanca)

Empieza diciendo que trae un saludo de los labradores salmantinos para los agricultores abulenses, ya que Avila y Salamanca están unidas por lazos espirituales, y ambas provincias tienen la misma estructura y los mismos problemas fundamentales de la tierra.

Hace historia de la constitución del bloque agrario de Salamanca, que tan excelentes resultados está dando, y dice que cuando él hablaba en sus correrías electorales por la provincia de Salamanca refería a sus oyentes una especie de parábola en la que les demostraba que la unión es la fuerza, pero que cada uno de por sí podía ser vencido con muy pequeño esfuerzo, por lo que les insiste en que deben asociarse cuanto antes.

Dice a continuación que es vergonzoso que de 460 diputados que ocupan el hemiciclo del Congreso, solo 21 llevan el dictado de agrarios, siendo el 80 por 100 del pueblo español agricultor. Manifiesta que lo único varonil que va quedando en España es la mujer, que con su voluntad férrea y con su tenacidad sabe vencer todos los obstáculos, mientras el hombre claudica al primer contratiempo.

Se dirige a la mujer diciendo que si ella no tiene voto en las urnas electorales sin embargo tiene sobrados medios para que su marido, su hijo o su padre deposite en los colegios la candidatura que ella le indique. Continúa diciendo que en estas circunstancias, en que se trata de desterrar el crucifijo de las escuelas, la mujer tiene una gran responsabilidad, pues ella de su madre recibió una educación cristiana y está en la obligación de transmitírsela íntegra a sus hijos, porque, aún cuando se llegase en España a la materialidad de quitar la imagen de Jesucristo de las escuelas, nunca se puede llegar a de terrarle también del corazón español, puesto que al signo de nuestra religión está ligada íntimamente la historia de nuestra patria. Si queréis un ejemplo tenéis uno bien cerca. El de vuestra paisana la Reina Isabel I, que con la Cruz en la mano consiguió la unidad nacional; esa unidad que ahora unos señores diputados como nosotros, y

(Continúa en la página 4.)

El bien de la paz Sección religiosa

Digase lo que se quiera es evidente que en España no hay paz. Porque la paz es armonía y concordia, tolerancia y comprensión, contacto de almas y de corazones presididos por un sentimiento de hermandad, y siendo eso donde ella reina tiene trono, no ya el contentamiento, sino la satisfacción, trátese de individuos o de colectividades señoreadas por la pobreza y la escasez, o por la riqueza y la abundancia, porque el pacifismo verdadero se nutre con savia cristiana que es en el dolor bálsamo, en el arrebatado prudencia, en la ira moderación, en todo buen ánimo. Y así las distancias se acortan, las cóleras se desarman, los brazos se tienden y los corazones se acercan. Es este de la paz tan supremo bien que si me dieran a elegir entre varios lo preferiría a todos, porque fuera de la paz y más sin ella, no se disfruta de la calidad de ningún bien; de ahí que yo crea que lo principal para el individuo es que viva en paz, para la familia que se sienta señoreada por la paz, para las naciones que se deslice su vivir en el seno dulce y amoroso de aquella. Por lo mismo nada más abominable que laborar en algún sentido contra la paz; nada más insensato que atizar odios y avivar y mantener rencores y nada más cuerdo que acrecer las corrientes de la cordialidad.

Se hace eso o algo que se parece a eso, labor de cordialidad y de efusión, acercamiento de almas, contacto de corazones, por quienes tratan de oprimir de alguna manera la conciencia religiosa de los españoles y por los que han amontonado haces de sarmientos secos fáciles a la combustión donde estaban encendidas por recíprocos incomprendidos y por mútuos olvidos de sus deberes las discordias sociales? Se hace todo lo contrario y por ello puede con honda amargura decirse que España no disfruta del bien de la paz, de esa paz que pasa por los espíritus sacudiéndolos blandamente como el aura por la arboleda y bajo la cual florecen todas las excelencias individuales y colectivas.

Miguel Peñaflo

Rectificando una errata de bulto

Por inadvertencia de corrección, en el último párrafo del «Cuento del Sábado» se decía: «Y cuando el corazón lloraba por los ojos, y el Dolor fué su amigo, punzantes zetas musitaba radiante».

El buen criterio del lector habrá sin duda echado de menos lo que faltaba para el buen sentido de la oración. Y lo que ahí se omitió es una línea entera con la que lo escrito debe decir: «Y cuando el corazón lloraba por los ojos, y el Dolor fué su amigo, caía sobre el duro madero de su cruz y puestos los labios sobre las punzantes zetas musitaba, etc.»

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

SANTORAL
Dia 29. Martes. La Dedicación de San Miguel Arcángel San os Fraternal, obispo, Ripsima, vg, Entiquio, Plauto, Heracles Gudelia, Dadas, mrs; Quirfaco, anacoreta.

CULTOS
San Vicente.—A las seis y media rosario en la Soterraña.

DEPORTES

FUTBOL
Racin Luises de Segovia 3
Avila F. C. O

Poco comentable, o mejor dicho nada, encontramos en el partido de ayer. Hubo entusiasmo por ambas partes, pero totalmente ineficaz sobre todo por lo que se refiere a los avilenses, que sacaron un equipo lleno de remiendos y desentrenado en su mayoría, sin cohesión de ninguna índole. Bien claro dice el resultado lo que fué la lucha, y es lo más triste, que tampoco los segovianos presentaron un once digno del menor respeto, con huesos, según nos dijeron, reclutadas rápidamente poco antes de salir de la vecina capital.

Dominaron casi constantemente los forasteros apoyados en su línea media que fué lo mejor del equipo, especialmente los dos alas, consiguiendo alguno que otro avance muy bonito y de los que cabe destacar el que precedió el segundo tanto, bien rematado por el delantero centro Ma olo, que es indudablemente lo mas sobresaliente del equipo en unión del defensa derecha muy preciso y rápido en todas sus intervenciones.

De los nuestros Alfonso puso como siempre a contribución toda su buena voluntad, distinguiéndose de modo notable entre los suyos; Arribas hizo algunas paradas francamente buenas y Galve, aunque se movió mucho no ganó las alturas que en otra ocasión. En una entrada valiente pero franca Arturo tuvo la desgracia de caer sobre el brazo izquierdo, dislocándose; fué reducida en seguida la lesión y aparte de las molestias naturales en el interesado creemos que el accidente no tendrá mayor importancia. Con este motivo los avilenses cometieron la mayor torpeza que podía esperarse dada su actuación: completar la línea media con uno de los defensas y dejar en ésta solo a un hombre; no se hicieron esperar los efectos y un nuevo tanto vino a castigar esa falta de sentido.

En resumen el partido resultó soso y monótono. El arbitraje com partido entre Pepe y otro no encontró dificultades.

IRLISTI

NOTA. Advertimos a nuestros lectores que en ningún caso respondemos de las crónicas que nos remiten y firman otros aficionados y agradeceríamos a éstos pusieran la mayor imparcialidad y a ser posible una discreta redacción en sus trabajos.

Babel parlamentaria

Después de las siete de la mañana terminó el sábado la sesión de la Asamblea constituyente con la aprobación de todo el Título I de la proyectada Constitución. No es cosa de ir preguntando a cada uno de los Diputados asistentes a esta sesión fatigósima cual es su estado de ánimo; pero bien se ve que el descontento señorea todos los espíritus. Hay un motivo general de insatisfacción: la manera como se aprueban o se desechan las enmiendas.

Los autores y los impugnados de ellas actúan bajo todas las formas de la coacción, que cuando no es la campanilla presidencial más terrible que las famosas campanas de Carrion, es el vocerío de la beocia parlamentaria que convierte el hemisferio en herradero. Una Constitución que va aprobándose de este modo, no puede obtener los espontáneos y leales asentimientos que obtienen y merecen aquellas leyes fundamentales que logran la viabilidad con debates en que todos pueden producirse libremente. Ahora se sienten molestos y hasta engañados los catalanistas de Maciá; ofendidos los estatutistas del de Estella; recelosos los que consideran que se ha hipotecado la soberanía; el Sr. Prieto como Ministro de la Hacienda nacional considera que ésta acaba de recibir un golpe con la autonomía bursátil de Barcelona. Y así, una tras otra, todas las representaciones de la Cámara, menos aquellas individualidades que tienen ojos de lince en sus respectivas profesiones y ojos de topo en la política, se sienten contrariados. Tal vez el más eufórico sea el Sr. Alcalá Zamora quien cree, por lo visto, que los brazos se levantan para estrecharse cuando en realidad se proponen agredirse. Cuando esto acabe no va a existir en el campo de la conjunción republicano socialista una mayor inteligencia ni una más íntima concordia que la que se produjo con la confusión de lenguas entre los insensatos constructores de la torre de Babel.

PATRICIO

DESAPARECERA su neurastenia con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Es el supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales.
Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pídalo Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Los comunistas ingleses

LONDRES.—En el distrito de Dundee se han producido numerosos desórdenes.

La policía sorprendió a una reunión clandestina de elementos comunistas y practicó numerosas detenciones.

En Benghan los obreros sin trabajo organizaron una manifestación y se dirigieron por las principales calles ante la Alcaldía.

Los concejales estaban celebrando sesión y con el pretexto de que una comisión de manifestantes iba a entrevistarse con el Alcalde los manifestantes irrumpieron en el salón de sesiones produciéndose gran tumulto.

Fué preciso requerir el auxilio de la policía que desalojó el salón.

Los títulos de los profesores privados en los colegios de segunda enseñanza

La Comisión Técnica de la F. A. E. se dirige al Consejo de I. P.

La Comisión técnica de la F. A. E. (Federación de Amigos de la Enseñanza) ha visto con sorpresa la forma atropellada con que para el próximo curso se ha legislado sobre el profesorado de los Colegios privados. Si esta legislación se urge.

1.º —Quizás miles de profesores que con larga experiencia han acreditado ante el público su capacidad, serán violentamente apartados de la enseñanza.

2.º Centenares de Colegios de matrícula reducida se cerrarán inmediatamente por imposibilidad de sostener el mínimo de cinco Licenciados o doctores u otros títulos.

Por lo tanto la F. A. E. propone:

1) Que se respeten los derechos adquiridos, evitando a toda costa el desposeer violentamente de sus clases miles de profesores beneméritos.

2) Que en los Colegios de matrícula reducida sea suficiente un Licenciado o Doctor. Notese que en Francia no se exige más aun en Colegios grandes.

3) Para lo futuro, que la exigencia del claustro totalmente titulado en los Colegios privados, debe de ir acompañada de su inclusión en la lista de Colegios especialmente reconocidos, como se hace en otros países, con todas las ventajas que ese título de reconocido supone.

De otra manera, la situación legal de los Colegios privados españoles con personal titulado será una monstruosidad a la luz de la técnica, como podrá verlo el Ministro con solo consultar a la Oficina Internacional de Educación de Ginebra.

Cine

El sábado y el domingo con un éxito de taquilla, pues todas las localidades de este teatro se hallaban ocupadas por distinguido público se pasó por la pantalla la interesante producción sonora «En la corriente». Es una dramática historia de interesante trama, de odio, de amor y celos, desarrollada en las agrestes montañas del Cenadá. Las luchas que ello originan ponen en inminente peligro las vidas de dos enamorados y de su perseguidor, y éste al sentir en la corriente torrencial de un caudaloso río el hábito de la muerte sobre pone en aquel momento a todos los egosmos y pasiones su altitud facilitando la huida a la feliz pareja.

El argumento lleva consigo escenas de gran emoción que al público distrae.

MICHEL.

Principal

Anoche se pasó por la pantalla la interesante película «Las Estrellas del Edén», siendo del agrado del público que ocupaba todas las localidades del amplio salón.

DOUGLAS

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisién» Montera 14. Pensión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

Intormación general

Una carta del defensor de Martínez Anido

El defensor del general Martínez Anido publica una carta en la prensa, en la cual comenta la extrañeza que le produjo al ministro de la Guerra, el anuncio de que Martínez Anido recurriría ante el Tribunal Supremo contra su destitución, por hallarse disfrutando un año de licencia concedido por el propio ministro del ramo.

Hece resaltar la disciplina que siempre observó el general Martínez Anido, el cual a no impedirsele la grave dolencia que sufre, hubiese venido inmediatamente a España.

Afirma el defensor de Martínez Anido, que la disposición ministerial desistiendo a aquél, no se ajusta a los preceptos legales.

Hasta que el Supremo diga la última palabra, no puede darse por terminado este asunto.

Termina diciendo que el general Martínez Anido hubiese venido a España, si se lo permitiese su salud, sin que le importasen las amenazas de muerte que le han dirigido los elementos anarquistas.

La declaración de Sanjurjo

Parece que la declaración prestada por el general Sanjurjo ante la Comisión de Responsabilidades, se limitó a explicar las conversaciones que sostuvo con el marqués de Estella, el cual le expuso en diferentes ocasiones su propósito de proclamarse dictador.

Hallándose el general Sanjurjo en Zaragoza, tuvo conocimiento del pronunciamiento militar, por un telegrama que le envió el general Primo de Rivera.

Instantáneamente Sanjurjo reunió a sus compañeros de Zaragoza y les dió lectura del telegrama, pidiéndole que determinasen la actitud en que debían colocarse.

Después de un cambio de impresiones, la actitud de los jefes militares de Zaragoza, fué favorable a apoyar el movimiento iniciado por el marqués de Estella.

D. Jaime y D. Alfonso de Borbón acuerdan un frente único para luchar contra la anarquía en España

PARIS.—El pretendiente D. Jaime de Borbón ha recibido hoy a un redactor de la Agencia Habas, a quien contestando a su pregunta sobre la entrevista que había celebrado con D. Alfonso de Borbón, ha manifestado:

«D. Alfonso de Borbón vino a verme el día 25 del corriente, y yo le he devuelto hoy la visita en su domicilio de Fontainebleau, olvidando nuestras luchas políticas, pues no queremos considerar, de ahora en adelante, más que el porvenir de España.

Hemos decidido unir nuestros esfuerzos con objeto de formar un frente único político, que luchará en España contra la anarquía y el comunismo, y esto para evitar a nuestro querido país los errores, de los cuales ya ha sufrido.

Ni mi primo ni yo hemos abdicado nuestros respectivos derechos pues sólo se trata de un acuerdo político que no tiene más fin que la felicidad de España.

Aizpuru procesado

La subcomisión de Responsabilidades por el golpe de Estado, ha acordado el procesamiento del general Aizpuru.

Un sacerdote multado

VALLADOLID.—Con motivo del incidente surgido días atrás al pasar el tren especial de los alcaldes vasco navarros, el gobernador ha impuesto 250 pesetas de multa al coadjutor de la parroquia de San Ildefonso por haber vitoreado a Cristo-Rey.

El laborismo y la libra esterlina

(De nuestro servicio especial)

LONDRES.—Ha caído el patrón oro de Inglaterra, porque había muchas razones para ello. La caída de la libra no es más que un reflejo de la angustiosa crisis que pasa Inglaterra, a nuestro modo de ver, por culpa de los laboristas. El socialismo inglés es, sin duda, el mejor organizado del mundo, pero lleva, como todos los socialismos, algo de espíritu destructor de la sociedad. Tal contraste se ha visto claramente, como se ha observado, que cuanto más se predica el laborismo más se niega en la práctica la libertad.

El laborismo se creó para una clase y no para toda la sociedad. Tiene espíritu partidista, quizá superando al de todos los grupos que aspiran a gobernar. Y por ser poco altruista, han pensado sus directores en favorecer únicamente a la clase trabajadora, llamada también así por contraste, pues resulta que el obrerismo organizado es el que menos ganas tiene de trabajar, aunque tenga muchos deseos de politiquear.

Vino Mac Do al poder porque una corriente de locura metió a los ingleses a defender el Labour party, creyendo que los partidos históricos, gastados ya y de vida anémica, estaban mandados retirar. Y en las elecciones legislativas se dió el triunfo al laborismo para que éste rompiera tradiciones al uso e innovara la política. Había entonces algunos miles de parados. El capitalismo ante los anuncios de mejoras para los trabajadores a costa de los propietarios, se retirajo, y abandonó algo las industrias. Cerráronse fábricas porque las huelgas se declaraban y siempre para quebrantar a los ricos. Resultado de esto fué que el campo dejó de cultivarse y los hombres sin trabajo se multiplicaron. El Estado socialista, con su política suicida, en vez de estimular al trabajo, hacia lo contrario, que era el de sostener a los parados. Impuso una contribución para sufragar los gastos. Los obreros entonces ya no se cuidaron de buscar medios para trabajar. Aunque reducidos al socorro que se les entregaba, lo preferían a estar trabajando ganando más.

No hubo, pues, la producción debida ni en el campo ni en las ciudades. Inglaterra producía menos, y era natural que se empobreciera. Por otra parte, el Estado tenía que desembolsar para cuatro millones de obreros sin trabajo cantidades fabulosas. Se llegaba a gastar anualmente en socorro a los sin trabajo 120 millones de libras esterlinas. Y el deficit del Tesoro tenía que resentirse.

Los ricos se entregaron a la orgía y a los gastos suntuarios. Los pobres soñaron con traspasar a su favor el capital de la burguesía. Ni los unos ni los otros consiguieron otra cosa que arruinarse. Y con su ruina ha venido el gran quebranto de la nación, y aún es posible que afecte a todo el mundo. El fracaso de la política laborista en este país, donde el Labour Party ha echado hondas raíces y es dirigido por lo más selecto de todos los políticos, permite conjeturar lo que ocurriría en otros países si el poder cayese en las manos de los socialistas que tan distanciados se hallan de la realidad.

A. Noabal Cresad

fijador lorás
SUJETA AL PELO DA BRILLO AL PELO EVITA SU CAIDA
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS
PRECIO 1 PTA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Sección de anuncios

Tres meses gratis OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir 'La Hormiga de Oro', suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1932, y pagando la suscripción por adelantado.

Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1932, y envía 25 ptas por Giro postal.



EL MEJOR RECUERDO PARA LAS PERSONAS QUERIDAS ES UNA BUENA FOTOGRAFIA VISITE V. EL ESTUDIO FOTO CARTAGO, Estrada, 3 Y QUEDARÁ SATISFECHO DE LA CALIDAD Y BUEN GUSTO DEL TRABAJO.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor 'Habana', saldrá de Bilbao y Santander el 18 de septiembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor 'Marqués de Comillas' saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de septiembre, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor 'Argentina' saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor 'Magallanes' saldrá de Barcelona el 25 de septiembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- 'Rosa Perrina', por Alice Pajo. Segunda edición
'Amor es vida', por M. Alanic. Segunda edición
'La Profesora de Piano', por Florence O'Neil. Primera edición
'El mal paso', por Jacques des Gachons. Segunda edición
'Kitty', por K. Tynan. Segunda edición
'La Marquesita', por Dourilac. Segunda edición
'Un cuento azul', por Henri Ardel. Segunda edición
'Niñón', por Guy Wirtz. Segunda edición
'Silencio heroico', por Jean de la Bréte. Segunda edición
'Amada en el dolor', por René Star. Segunda edición
'El Secreto de Kernic', por Paul Segonzac. Segunda edición
'La doble farsa', por G. de Wally. Primera edición
'El Juramento de Lucía', por G. de Wally. Segunda edición
'Todo llega', por Henri Ardel. Primera edición
'El misterio del Torreón', por De Buxy. Segunda edición
'Las nueve hijas del coronel', por D'Abancourt et Du Tartre. Primera edición
'La felicidad de Alicia', por Pedro Gourdón. Primera edición
'Dicha ignorada', por Mary Floran. Primera edición
'Amores enemigos', por G. de Wally. Primera edición
'El rey que tuvo un solo amor', por J. Laguna. Segunda edición
'Doris', por Curtis Yorke. Segunda edición
'Paulina', por G. de Wally. Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Temos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 ex tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACIÓN DE Senén Martín

BOMBAS SIEMENS



PARA RIEGOS caudales hasta 100 000 litros por hora



PARA CASAS PARTICULARES tipo autoaspirante hasta 4 800 litros por hora y 65 metros de altura manométrica

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A. Oficina Técnica de Valladolid, Santiago 29 y 31.



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor 'Orduña' 27 de septiembre. El vapor 'Orbita' 18 de octubre. El vapor 'Reina del Pacifico' 13 de noviembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga. PRECIOS EN TERCERA CLASE Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor 'Orcoma', 546,25 pesetas. Por los demás buques, 556,25 pesetas. Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Perada, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

¿Callos? La Unión y el Fénix Español

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

EDICIÓN 1931 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4 MÁS DE 8.000 PÁGINAS MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España) EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 88 - BARCELONA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables). Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables). Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18- (Todos los días, incluso festivos excepte el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia. - C. Vallespin. De 10'30 a 13'30. (Días laborables). Museo de la Catedral. - Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos). Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis



URISTAN Jabón contra manchas de toda clase, para cocina, cristales, pisos, ropa y tocador, pastilla 50 céntimos. Cera para pisos, muebles, etc., sin brochar y permanece más. Bote de 250 gramos, 1,75 pesetas. Limpia metales nueva composición, lo más económico, bote a 50 céntimos. Pídase también: Crema para muebles finos Auto Lustre Limpia-Pulidor, etc.

URISTAN

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA) Gran Hotel. Completamente reformado. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Informes: Dirigirse al administrador del Balneario



PARA 1931 AGENDA BUFETE 1931 250 Ptas. 4-5 Ptas. MEMORANDOS de la Guerra Civil 150 Ptas.

AVILA.-Imprenta de Senén Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA' CARABANA 'LA FAVORITA' ANTONIO MAURA.12. MADRID PROPIETARIOS : HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. JABON SALES DE CARABANA : PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

El acto de ayer en Arvvalo

(Viene de la 1.ª página)

... cuando haya votado en contra me cuento entre ellos, hemos dividido de espaldas a la realidad y a la opinión pública.

Habla de la ley agraria, de la que dice es la vergüenza mayor que se ha dado en España, y finaliza pidiendo a todos que constituyan una asociación potente, para resistir la avalancha que todo quiere arrasar lo en contra de toda justicia (Ovación).

Don José María Lamamié de Clairac (diputado)

Comienza su discurso manifestando que los diputados de Salamanca vienen a animar a los labradores a formar el bloque agrario para que, buscando el bien común, busquen también el bien particular.

Manifiesta que los labradores de Salamanca se dieron cuenta que ellos debían de imponer los candidatos, no los candidatos a ellos, y por eso los cinco que formaban la candidatura agraria, salieron triunfantes en las elecciones de las Cortes Constituyentes. Pero dos de los diputados desertaron, y lo hicieron por no saber desligarse de los partidos políticos a que antes estaban afiliados, así que con el apellido de agrarios y por la provincia de Salamanca solo quedamos los tres que hoy hemos venido a saludaros.

Nosotros—dice—hemos de luchar por los intereses que se nos han encomendado ante todo porque somos labradores, y sabemos las necesidades del campo, hemos de oír hasta insultos en aquel hemisclio donde todos sabéis se celebran las sesiones, pero nosotros no hemos de cejar en nuestro empeño. Para daros una idea de lo poco que interesan vuestras cuestiones a los diputados, en general, os d're que cuando hace pocos días el diputado también agrario por Valladolid, señor Royo Villanova, consumía un turno sobre el precio del trigo, tuve la curiosidad de contar los diputados que había en la Cámara, y solo éramos 65, cuando un momento antes, había en el salón más de 300. Eso os prueba que tienen más interés para ellos un cuerpo a cuerpo entre un diputado y un ministro que la vida de los labradores que les han llevado a los escafios.

Manifiesta que la Constitución que se intenta aprobar a su juicio es la más nefasta, pues si se concede la aprobación de los estatutos de las provincias del litoral, los servicios de policía etc., pasarían a las mismas, y sería un crimen que en Ceta uña, por ejemplo, donde tanto arraigo tiene el sindicalismo llegase algún día a estar el mantenimiento del orden a merced, precisamente de aquellos que quieren perturbarlo.

Hablo de su interpelación en el Congreso sobre la unidad intangible de la Patria, y manifiesta que cuando lleguen los asuntos de la Religión y la Familia esa familia castellana tan admirada en todo el mundo, allí estará la minoría agraria para defenderla de las dentelladas de todos los jabaltes. (Ovación cerrada).

No pide otra cosa sino que esta semilla prenda en los corazones de los labradores de la tierra de Avila y termina recomendándoles que se agrupen para que sin egoísmos personales lleguen a formar la Patria grande que todos anhelamos. (Aplausos).

Don Francisco de la Peña (Ingeniero Agrónomo)

Empleza diciendo que es necesario agruparse, y que debe terminar para siempre eso de que los candidatos pidan los votos a los electores, pues deben ser precisamente los electores los que propongan sus candidatos. Manifiesta que no dice esto porque él quiera volverse a presentar como diputado, pues lo ha hecho una vez, pero no volvera a presentarse.

Es necesario que el precio del trigo sea por igual remunerador para el patrono y el obrero, sin lucha de clases sino ambos de acuerdo, pues de esta forma el problema se resolverá mucho mejor que no en lucha que a todos perjudicaría.

Hace historia del Informe emitido por él, como ingeniero agrónomo de la provincia, al ministerio de Economía, en el que resulta que cuesta producir una fanega de trigo 21,75 pesetas, cuando solo se paga a 19,50 pesetas. Exhorta a todos a agruparse igual patronos que obreros, para que estos sean tan solo una prolongación de las familias de aquellos, y les indica la conveniencia de que cada uno sea un propagandista de la naciente asociación.

Por desgracia hoy—dice—se van envenenando las conciencias de los obreros, prometiéndoles cosas inrealizables, y a estos hay que convencerlos con consejos, y haciéndoles ver lo imposible que para todos resulta el llevar a la práctica las teorías que les inculcan los falsos libertadores, pues si se llegasen a lograr esas aspiraciones sería una ruina para el obrero y para el patrono como ha sido en Andalucía donde el problema desde el primer momento, ha estado mal orientado.

Fustiga a los farsantes que se acomodan a las circunstancias, haciéndose primero de un partido y después de otro donde pueden figurar algo, y termine en que deben ser ellos los que elijan sus diputados, de entre labradores mismos. (Ovación).

Don Francisco Rodríguez Roland (agricultor)

Manifiesta que al hacerle la indicación el comité para que viniese hoy a hablar a Arévvalo aceptó sin fijarse quiénes habían de ser sus compañeros de tribuna, y sólo por ser labrador. Dice que es necesario hacer llegar al Gobierno de Madrid el clamor del labrador diciendo: «Tenemos hambre», y es necesario resolver esta situación. Expone que se habla de reforma agraria cuando aun no se ha legislado nada sobre agrarismo, y lo poco que se ha hecho ha sido en contra del labrador, por eso es necesario agruparse para pedir al Gobierno y exigirle que legisle algo en beneficio del que trabaja la tierra. Dice también que de esto solo tenemos la culpa los labradores que en vez de unirnos como un solo hombre para exigir al Gobierno y a los poderes públicos nos dividimos mas y más para quitarnos unos a otros la camisa, como vulgarmente se dice.

Todos los que producen tienen derecho a exigir, y, sin embargo, el labrador tiene que esperar a que se nos diga a cómo nos quieren pagar el trigo y dónde hay que llevarlo, o lo que es lo mismo pordio seando una limosna para que nos adquieran el trigo. Pero de todo ello a nadie se ha de culpar sino al labrador que ha tenido organismos como, por ejemplo, las Cámaras Agrícolas, y se los ha dejado arrabatar por haber mandado a ellas abogados, médicos y licenciados que nada saben de lo que cuesta producir un grano de trigo en vez de haber ido él a representarse a sí mismo en aquellos organismos oficiales.

El carro de la agricultura—dice—se ha atascado, y es necesario el impulso de todos para sacarlo del atolladero, y este impulso ha de ser la unión.

Se dirige al obrero para decirle que en esta lucha no van contra el labrador, sino contra ellos mismos pues un obrero del campo se lleva el 22 por 100 de los ingresos en bruto del propietario, y los que tan mal aconsejan al honrado obrero son los holgazanes que nunca han trabajado, y solo desean que con sus predicaciones contribuyan los obreros a su sostenimiento, y con ello tendremos tan solo una cosa; que en España hoya como habido hasta ahora dos grandes partidos, uno de holgazanes y otro de trabajadores. Es necesario que España sea aquella España tan grande que

hubo de ensanchar el mundo para que se acoplase; da un viva a la tierra y pide que este sea el grito de guerra para salvar a España. (Ovación.)

Don José María Gil Robles (Diputado)

Al levantarse a hablar el joven diputado agrario por Salamanca don José María Gil Robles es saludado con una ensordecedora salva de aplausos, Empleza manifestando que hay que fundar una potente cruzada contra el enemigo que nos acecha constantemente. Dice que el parlamento actual no se preocupa de otra cosa que de encrucijadas políticas, y que la mayoría de los constituyentistas no van allí más que a dormir la siesta y a cobrar las dietas. (Prolongados aplausos). Por eso es necesario que nosotros, los diputados agrarios, nos asomemos con frecuencia al campo castellano para llevar al parlamento aire puro que sanee aquel ambiente y hacerles ver a nuestros compañeros de Congreso que España tiene problemas reales que son inaplazables.

Alguien ha dicho que la nave española se va a pique y que es necesario que todos los viejeros echen lastre a fin de que esta pueda volver a su estabilidad sobre las aguas. Yo digo más; es preciso que el capitán conozca la ruta para conduciría a puerto seguro donde reparar la avería, y los capitanes que gobiernan la nave de España, nos conducen más y más sobre el obismo con espíritu verdaderamente suicida. Nos hablan de orden cuando todo lo quieren arrollar por el número, dejando mal parada a la autoridad que en ningún caso debe hacer dejación de sus deberes como tal autoridad.

Hoy día se está envenenando al obrero, y éste no quiere darse cuenta de que él viene a ser la primera víctima del sindicalismo. Manifiesta al propio tiempo que quisiera tener a su lado muchos obreros para decirles que otros obreros que han conducido las masas hoy disfrutan de pingües sueldos algunos de los cuales alcanzan la respetable cifra de 20 000 duros, y automóvil propio sin haber vuelto a cojer en sus manos una herramienta de su oficio. Es necesario hacer llegar al obrero el clamor del campo donde el hambre es tan avasalladora como en la ciudad.

Es necesario desengañarse de que es ilegal por completo legislar desde un Ministerio cerrando el trabajo a los obreros fuera del término municipal a que pertenecen, pues con ello se nos presenta el problema de que mientras en un pueblo existen centenares de obreros parados, en otro no se puede producir por falta de brazos, y se debe cumplir el término de esta especie de frontera por lo menos a los límites del partido judicial. Y hay que acabar con los patronos sin entraña que no dan lo indispensable al obrero para que este viva, pero también que el obrero dé su correspondiente rendimiento.

Habla de lo sencillo que sería a cada provincia sacar dos diputados agrarios, y con este número de representantes en los escafios, ya podríais exigir, puesto que por todos los gobiernos había de ser consultada la minoría agraria.

Dice que la República, con todo lo que ha traído a su espalda, ha conseguido también acabar con aquellos partidos de políticos profesionales que no parecían sino las papeletas de defunción de las diversas familias de los políticos, que eran una institución en las Cámaras y sólo servían a hijos, yernos, amigos y testamentarios. (Ovación).

Ahora no quedan frente a nosotros mas que sembradores del desorden, y los hombres que piensan como los irracionales y llevan a sus hermanos a la lucha de clases, no se han hecho para gobernar a hombres sino a brutos. (Ovación)

Exhorta a los reunidos a presentar sus candidatos de entre ellos mismos para las próximas elecciones,

EL DIA EN AVILA

Ecós de sociedad

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Silvestre Lobo de contusión con hematoma en la región frontal producida al ser agredido, y Pedro Moreno de lesiones en la pierna izquierda que se ocasionó al caerse.

En la casa calle de Tallistas donde habita el teniente coronel médico retirado D. Eloy Fernández Valles se produjo anoche un conato de incendio prendiéndose el hollín de la chimenea.

La pronta intervención de los jóvenes Felipe Rivas, Doroteo García, y Maximino de Miguel evitó que el fuego tomase mayores proporciones, sofocándolo a los escasos minutos de iniciada. Por los dueños de la casa ha sido muy elogiada la conducta de estos desinteresados muchachos, felicitándoles nosotros cordialmente.

CARNICERIA Y SALCHICHERIA

El acreditado salchichero de esta plaza Saturnino Luengo, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que desde el día 29 pondrá a la venta la especialidad en salchichas como en años anteriores. Pruebenlo y se convencerán.

SANCHEZ PRIETO Médico (del Instituto Rubio) vialurias Duque de Alba 4, 2.º Consultas de 12 a 2 ADMITE IGUALAS

El suceso de ayer

Una joven es arrollada y muerta por un automóvil

Ayer tarde en la carretera de Villacastín a Vigo, y en las proximidades del pueblo de Berrocajo, ocurrió un sensible accidente que costó la vida a una joven vecina de dicho pueblo.

Según noticias que hemos podido recoger de labios de los testigos presenciales lo ocurrido fué lo siguiente.

Por la citada carretera iba en dirección a Madrid el auto de la matrícula Valladolid nº 8402, conducido por Sotero Lorenzo San Miguel, propietario del citado vehículo y ocupado por la familia de este que había estado pasando el día en Salamanca.

Poco antes de llegar al lugar de la ocurrencia el conductor del coche notó la presencia de varios jóvenes de ambos sexos entre los que se encontraba la joven de 16 años Inés Velázquez Jiménez vecina del citado pueblo de Berrocajo. El conductor tocó la bocina pero Inés se atravesó sin duda aturdida en la carretera siendo atropellada por el vehículo que la produjo heridas gravísimas.

En el automóvil de D. Lorenzo Píera fué trasladada la lesionada a la clínica de la Cruz Roja donde se disponía a prestarla asistencia el médico de servicio Sr. Picón, y los practicantes D. Isidoro y D. Tiburcio García pero por desgracia no pudieron hacer otra cosa que certificar la defunción pues la desgraciada Inés, falleció a poco de ingresar.

Inmediatamente se presentó en la clínica de la Cruz Roja el Juzgado compuesto por el digno juez Sr. Gutiérrez, y oficial Sr. García, quienes procedieron a instruir las diligencias propias del caso.

Poco después el Sr. Píera volvió al lugar del suceso conduciendo en su automóvil a una pareja de la guardia civil para obrar a los ocupantes del vehículo causante de la desgracia de las iras del pueblo de Berrocajo.

Al poco rato de ocurrir la desgracia se presentaron en la clínica los familiares de la víctima desarrayándose la escena que es de su poner.

El cadáver fué trasladado al depósito del cementerio donde hoy se le habrá practicado la autopsia.

El conductor y dueño del vehículo fué detenido pasando a disposición del juez.

F. MARTIN.

Aniversarios

Mañana se cumple el segundo y cuarto aniversario respectivamente del que fué labrador de Pontiveros D. Celestino Martín y de la religiosa Serva de María sor Angela Loide Ibarrola.

A las familias de los finados y a las Religiosas Siervas de María reiteramos nuestro sentimiento.

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad el ilustrado Director de la Escuela Normal de Maestros y Alcalde de esta Ciudad D. José Matinez Linares. Mucho lo celebramos.

Peticón de mano

Por D. Mariano Martín Lumberras, propietario de Sanchidrián y para su hijo D. Julio, ha sido pedida en Muñopedro (Segovia) la mano de la bella y simpática Señorita Peira Arteaga; Cruzándose entre los novios valiosos regalos. Enhorabuena.

La boda se celebrará en breve.

Aprobadas

Con brillantes calificaciones han aprobado distintos cursos de piano en el Conservatorio de Madrid, las señoritas Piler Montero y Chonita Díaz, y el joven D. Antonio Martín.

Al cielo

El día 25 del actual subió al cielo la niña de veinticinco meses María del Pilar de Alburquerque Dueñas, hijo del diligente secretario del Juzgado municipal de Peguerinos D. Joaquín. La tristeza que al hogar de sus desconsolados padres ha llevado la irreparable desgracia se ha extendido a todo el pueblo de Peguerinos donde la familia del Sr. Alburquerque es justa y generalmente sentida; repercutiendo en las amistades con que cuenta en nuestra capital. Uniendo nuestro sentimiento al de los padres, abuelos y demás familiares de la niña fallecida, les deseamos la cristiana resignación que pueda mitigar su justo dolor.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señorita Virginia Moheñeno. También celebrarán su fiesta onomástica el Ingeniero Industrial D. Miguel Castiño, el Oficial Habilitado del Juzgado de Instrucción D. Miguel García Maestre, el Oficial de la Escuela Normal de Maestros, D. Miguel Rivas y nuestro compañero de redacción D. Miguel Cuadrillero.

Residencia para estudiantes

Director: Licenciado D. Angel Sánchez Lumberras

Se abrirá en el curso próximo en local nuevo contiguo al Instituto provincial con instalaciones higiénicas modernas, (cuarto de aseo con baños, duchas etc.).

Por ahora se destinará exclusivamente a los alumnos oficiales, se admitirán también oficiales medio pensionistas, y aun aquellos otros que simplemente deseen estudiar en la residencia.

Para informes al Director (calle de Jimena Bázquez, 8) o a D. Santos Moro, Canónigo.



LA NIÑA

María del Pilar de Alburquerque Dueñas

HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 25 DEL CORRIENTE

A LOS 25 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Joaquín (secretario del Juzgado municipal de Peguerinos) y doña Tomasa; abuelos paternos don Arturo y doña Alfonsa; maternos don Luis y doña Emilia; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Peguerinos 28 de septiembre de 1931.